

我市教育部门从严从紧从实从细从快抓好疫情防控各项工作

多措并举,保障秋季顺利开学



秋季开学在即,各学校提前做好疫情防控各项准备

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐)

本月底,我市中小学即将开学。在当前严峻的疫情防控形势下,我市为保障秋季顺利开学采取了哪些举措?在8月12日举行的菏泽市疫情防控新闻发布会上,市教育局党组成员、副局长王保华进行了回应。

王保华介绍,针对当前全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势,市教育系统严格落实国家、省、市疫情防控要求,从严从紧从实从细从快抓好疫情防控各项工作,召开了专题会议,下发了疫情防控工作的通知,安排了校外培训机构的排查,启动了15—17岁在校生疫苗接种,开展了疫情防控督导检查,切实维护全市师生员工生命安全和身体健康。

在假期防控的关键节点,我市教育部门指导各县区各学校抓实疫情防控,加强暑期健康安全教育;要求各县区各学校持续

通过电话、微信、邮件、短信等方式,提醒师生员工严格遵守疫情防控措施,密切关注疫情动态,自觉履行社会责任,注意安全,不参加聚集性活动;提醒师生原则上非必要不出市,尽量减少前往人员密集场所,确需离菏的,须严格履行报备手续;提醒师生提高自我防护意识,不松懈不大意,持续做好个人防护。

在推进疫苗接种工作方面,我市各县区各学校要按照省委统筹疫情和经济运行领导小组(指挥部)部署要求,8月份完成15—17周岁学生接种工作;配合属地卫生健康部门和疾控机构做好沟通告知、摸底统计、宣传教育等工作,确保在家长陪同,知情、同意的前提下实现适龄学生及时接种,实行“应接尽接”。

针对校外培训机构,相关部门积极开展防疫督查。各县区采取“四不两直”方式,对校外培训机构落实预约、错峰、测温、验码、戴口罩、1米线等常态化防控

措施情况开展专项督查,强化教室、卫生间、食堂、宿舍等重点场所环境监测、通风换气和消杀工作,及时发现问题并督促立即整改,整改不到位的坚决关停。

同时,我市教育部门积极谋划秋季学期开学,指导各县区各学校优化秋季学期开学工作方案,错峰安排开学返校时间。加强开学前14天师生员工健康监测,分类落实师生员工健康管理,对“新三类”“应检尽检”人员全部进行核酸检测,严格外地返菏师生员工风险管控,完善应急处置预案,开展疫情应急处置演练,实施校园相对封闭管理。师生员工入校一律检测体温,外来人员入校要查验身份、实名登记,实行“测温+健康绿码”,不符合条件的一律不准入校。

同时,我市要求各县区各学校强化应急物资和场所准备,做好线上教育教学预案;上好开学第一课,确保秋季学期开学工作平稳有序。

众志成城 抗击疫情

助力创城,菏泽京环持续打捞水域垃圾近800吨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)

8月12日,在市区青年湖畔,两名菏泽京环的保洁人员穿着工装与救生衣,使用打捞网兜对水面上的浮萍、垃圾等进行打捞。

在现场,牡丹晚报全媒体记者发现,绿色的浮萍几乎覆盖了整个水面。捞出浮萍后,可见水中有塑料袋、树枝等垃圾和杂物。乘船作业的保洁人员在反复进行打捞的同时,还需保持平衡、保障自身安全,与岸边的保洁人员配合作业。

在夏季高温环境下,污水气味散发更明显,整个作业环境相对较差。同时,若要实现整个水

面的清洁,保洁人员需要在此环境下持续作业较长时间,上岸后还需对打捞物及时分类。

据介绍,在菏泽京环工作人员完成水面清洁后,其他相关单位将负责抽出脏水、污水,对水体环境进行后续处理。

据悉,为助力我市创城工作,菏泽京环受牡丹区、高新区环卫处委托,于2019年开始负责对牡丹区、高新区城区的水域、坑塘、沟河进



行保洁作业。保洁水域涵盖青年湖、洙赵新河、双月湖、黑河、北护城河等坑塘河沟,水域保洁面积达623293平方米。

保障水域保洁工作效率与质量,菏泽京环设水域保洁人员30名,配备打捞船、救生衣、头盔、打捞长竹竿、铁锹、打捞网兜、打捞小铁耙、下水衣等物资。

该公司将努力实现水域周边街道、河沟两侧无明显垃圾、杂物,水面无果皮、纸屑、塑膜等漂浮垃圾及杂草、树枝等,及时清除湖水中的小型障碍物,达到“河面无漂浮物,河岸无

废弃物”的保洁目标。

据统计,菏泽京环水域保洁人员自2019年以来共打捞各类垃圾近800吨。各类打捞物经分类后统一存放,达到保洁标准后由清运人员清运至杨营路中转站、中华西路中转站、银川路中转站、付堤口中转站、大学路中转站、戴庄中转站、日报社中转站,再由垃圾转运人员负责转运至垃圾填埋场进行填埋处理,做到垃圾日产日清。遇到特殊情况,随时保洁,确保水面整洁,保障所辖水面达到《城市水域保洁作业及质量标准》一级标准。

蛋价不“淡定”:一个月上涨超20% 季节性因素是主因

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)

鸡蛋是市民餐桌上必不可少的营养食品之一,最近鸡蛋价格一路上涨倍受市民关注。8月12日,牡丹晚报全媒体记者走访部分超市、市场了解到,目前我市普通鸡蛋价格维持在5.4元/500克左右。

昨日上午9时30分,牡丹晚报全媒体记者走访了市丹阳路两馆小区附近的三家超市,发现鸡蛋价格在5.39元—5.49元/500克不等。一位正在挑选鸡蛋的市民感慨地说:“每天可以不吃肉,可不能不吃鸡蛋,鸡蛋再贵也不影响大家购买。”据其中一家超市的负责人吕先生介绍,鸡蛋价格从上个月开始一直上涨,因为需求稳定,销量并未减少。

市发改委发布的菏泽市主要生活必需品(超市)全市平均价格监测报表显示,我



市民在超市选购鸡蛋